

nt

naš tednik

LETO XXVIII — Številka 42 14. oktobra 1976 Cena 4.— šil. P. b. b.
Erscheinungsort Klagenfurt. — Verlagspostamt 9020 Klagenfurt

Župnik Mucher in celovški ordinariat

Popuščanje celovškega ordinariata gosposvetskemu župniku Mucherju je že javno pohujšanje. Zadnje poglavje izpadov proti Jezusovemu nauku ljubezni do bližnjega in s tem proti koroškim Slovencem je bil Mucherjev govor na proslavi koroških brambovcev zadnjo soboto v celovškem Glasbenem domu. Že dejstvo samo, da sme „služabnik božji“ govoriti na taki skrajno politični proslavi, nasprotuje zahtevam in nauku Cerkve. Mucher, ki je s svojim nastopanjem že hudo škodoval Cerkvi, je javno sejnal razdor in nemir. Njegova izjava namreč, da bo rešila Koroško samo izpoved za nemščino

in nemštvo, kajti sicer bi utegnili postati Koroška nekoč del velike Jugoslavije (Großjugoslawien), more ustvarjati še večje so-

važstvo do Slovencev na Koroškem. In škofija doslej ni ukrenila še ničesar. Menda ne morejo. Marsikateremu pa se zdi, da le nočejo.

Jugoslovanski tisk o nas

„Medjunarodna politika“

Ugledni jugoslovanski časopis „Medjunarodna politika“ piše v svoji izdaji od 6. oktobra, da napovedano štetje posebne vrste ne bo doprineslo ničesar k rešitvi vprašanja slovenske in hrvaške manjšine, ampak da bo povzročilo še hujše težave. Manjšinski problem je možno rešiti samo v duhu določil državne pogodbe in v po-

govorih z zastopniki koroških Slovencev in gradiščanskih Hrvatov. Cilj tega štetja posebne vrste je zožiti pravice obeh manjšin in ju asimilirati. Taka politika dunajske vlade škoduje seveda odnosom med Jugoslavijo in Avstrijo.

„Večernji list“

Zagrebski „Večernji list“ od 8. oktobra pa ugotavlja, da nasprotuje avstrijska manjšinska politika skupnim interesom evropske celine, ki se trudi zdaj po helsinški konferenci, da bi postala celina sporazumevanja in miru. Kršitev in neizpolnjevanje avstrijske državne pogodbe utegne imeti širše posledice za Evropo, kajti kaka naj bo njena prihodnost, če bi se sprijaznili s precedenčnim primerom, da ni treba izpolniti mednarodnih obveznosti.

„Vjesnik u srijedu“

Rezultati napovedanega štetja koroških Slovencev in gradiščanskih Hrvatov bodo služili po mnenju zagrebškega tednika „Vjesnik u srijedu“ (8. oktober) edinole krčenju pravic. Skušnje z rezultati prejšnjih štetij dajejo slutiti, da služi napovedano štetje le statističnemu etnocidu.

V zvezi z internacionalizacijo manjšinskega vprašanja opozarja VUS na brošuro „Sodobna vprašanja slovenske in hrvaške manjšine v Avstriji“, ki so jih izdali v Ljubljani na podlagi gradiva s posvetovanja o vprašanih slovenske in hrvaške manjšine v Avstriji (Ljubljana, maja 1976). Članki v tej brošuri obravnavajo mednarodno-pravni položaj in pravice Slovencev in Hrvatov. Namen te brošure je, opozoriti mednarodno javnost na položaj obeh jugoslovanskih manjšin v Avstriji in na neizpolnjevanje avstrijske državne pogodbe. Kot piše VUS, pa je izdaja te brošure tudi delni proti-ukrep proti avstrijski propagandi, ki zatrjuje in skuša dokazati, da je Avstrija rešila člen 7 v celoti in vzorno.

Zid skozi Koroško

„Slovensko vprašanje na Koroškem dejansko ni vprašanje manjšinske zaščite, slovensko vprašanje (Dalje na 8. strani)

storili tega, kar bi bili morali, tudi po določilih državne pogodbe, ki prepoveduje sleherno neonacistično dejavnost v Avstriji.

Heimatdienst rohni proti Slovencem

Medtem ko se je na celovškem pokopališču spomnila 10. oktobra 1920 uradna koroška deželna vlada, ga je proslavljala na celovškem sejmišču „neuradna koroška deželna vlada“. Heimatdienst je pozival Korošce, naj se udeležijo te proslave in izpričajo svojo „koroško zavest“ ter „skupnost in stremljenje po miru v deželi“. In kar se je dogajalo na celovškem sejmišču v znamenju „koroške zavesti“ ter „skupnosti in stremjenja po miru v deželi“, je bilo zares edinstveno. Govorniki na proslavi so še povišali in podaljšali „nevidni zid“ s celovškega pokopališča.

Govor Feldnerja, voditelja koroškega heimatdiensta, je bil poln žolčnih napadov na koroške Slovence in njihove prijatelje. Zlasti se je razpustil na račun nekaterih dunajskih časnikarjev, ki jih je imenoval zaradi objektivnega poročanja o položaju na Koroškem „sovražnike Avstrije“. Gonja proti časnikarjem, ki poročajo objektivno, resnično, se da primerjati z

vzori, ki niso niti tako daleč odmaknjeni v zgodovino. „Nevidni zid“ se je dvigal in popolnoma zaprl pogled v realnost. Udeleženci slavja so samo še poslušali Feldnerjeve besede in ploskali, če je bilo potrebno.

„Obtožujem javno tiste časnikarje, da s svojim neodgovornim ravnanjem hudo škodujejo ugledu Avstrije v tujini!“ je med drugim zavpil Feldner. Temu očitnemu zavijanju resnice pa je sledila Feldnerjeva napoved: „Uporabljajmo končno v obrambi neupravičenih napadov svoje najmočnejše orožje, resnico! Vrzimo dejstva o položaju Slovencev na Koroškem Jugoslovanom in mednarodni javnosti v obraz.“ Naj le, svet se bo zgrozil, in ugotovil bo neresničnost naslednje Feldnerjeve trditve: „Če živijo v Avstriji privilegiranci, so to brezdvomno koroški Slovenci! Oni razpolagajo s pravicami in ustanovami, o katerih bi mogle druge manjšine v Evropi samo sanjati.“ Hude sanje bi to bile, a za koroške Slovence je vse to vsakdanje življenje.

Skupen poziv SPÖ, ÖVP, FPÖ

V skupni izjavi o štetju 14. novembra 1976 pozivajo koroške deželnozborske in vladne stranke SPÖ, ÖVP, FPÖ Avstrijce, naj se udeležijo tega ugotavljanja.

Ta skupna izjava zlorablja pojem „demokracije“ že v prvih vrstah za upravičevanje tega skrajno nedemokratskega in diskriminatoričnega postopanja z manjšinami, najsi so narodne, verske, rasne ali kakršne koli že. Po dol-

goveznem kvasanju in zagotavljanju, da nihče ne bo imel zaradi svoje materinščine ne prednosti niti ne bo utrpel kake škode, izjavljajo šefi vseh treh strank nekaj, kar lahko samo imenujemo nesmišelj. Dobesedno pišejo namreč v izjavi:

„Izidi tajnega ugotavljanja jezika ne bodo nikakršna podlaga za dodelitev manjšinskih pravic raznim narodnim skupnostim, pač pa naj

služijo kot podlaga za izvedbo ukrepov, predvidenih v členu 7 državne pogodbe.“

Vsiljuje se vprašanje, čemu potrebuje „pomoč za orientacijo“, ko pa ti itak ni potrebna. Ob tej zmedi v pojmi in besedah se kaže žalostna slika avstrijske manjšinske politike.

Ta zmeda pa tudi potrjuje pravilnost obeh osrednjih organizacij koroških Slovencev, NSKS in ZSO, da bojkotiramo to štetje, s katerim država sama ne ve početi nič pametnega.

Strnjena gonja proti koroškim Slovencem

Z VSEH PROSLAV 10. OKTOBRA JE ODMEVALO HUJSKANJE PROTI KOROŠKIM SLOVENCEM

Zadnjo soboto in nedeljo je del Korošcev praznoval. Praznovali so 10. oktober. V spominu na tisti 10. oktober 1920, o katerem je napisal Hans Steinacher, da je bil „zmaga v nemški noči“ (Sieg in deutscher Nacht). Čeprav smo v dobi nacizma vsi čutili, česa je zmožen podivjan nacionalistični fanatizem, kaže, da se nekateri niso naučili ničesar, ker se nočejo naučiti. Pošastno je — in pošastni so bili razni dogodki ob teh proslavah v soboto in nedeljo —, pošastno je torej, da so se priklonili oblastniki pred tistimi šovinističnimi hujskači in jim klonili. Kar je zahtevala drhal v jeseni 1972, to zdaj imamo. In proslave 10. oktobra so znova pokazale, kje vidi „Koroška“ sovražnika: Ni to tisti sovražnik, ki je razgrnil nad našo domovino v letih 1938—1945 plašč najhujše sužnosti, sovražniki so zanje tisti, ki se borijo za doseg popolne enakopravnosti koroških Slovencev na podlagi ustavnih določil, zlasti Avstrijske državne pogodbe in njenega sedmega člena.

Pošastno je bilo čuti v petek in soboto besede govornikov na raznih proslavah. Z vseh proslav je vel enoten veter: Netilci nemirov so Slovenci in tisti, ki jim pomagajo v boju za doseg popolne enakopravnosti, v boju proti kršenju avstrijskih ustavnih določil, v boju za demokracijo, v boju proti pojavom neonacizma. Zadnji 10. oktober pa je bil hkrati tudi silni začetek gonje in propagande za 14. november 1976.

Deželna vlada na pokopališču v Trnji vasi

Ni ga bilo govornika, ki ne bi bil v kaki obliki opozoril na 14. november, ko bodo izvedli „štetje posebne vrste“, ali po domače ugotavljanje manjšine, kot je ne hote priznal sam deželni glavar Wagner v soboto, 2. oktobra, v Velikovcu (glej NT 41, 7. okt. 1976). Wagner je govoril na proslavi na celovškem pokopališču o „nevidni meji“, ki jo hočejo potegniti nekateri skozi Koroško, o „nevidnem zidu“, ki ga hočejo postaviti na podlagi „predsodkov in nezaupanja in morda napačno interpretiranih stališč.“ „Ne more in ne sme biti, da bi bil mir na Koro-

škem ogrožen, ker se poslužuje Avstrija neke demokratične pravice, ko pozove svoje državljane, naj izpovejo svojo materinščino. Potrebujemo pomoč za orientacijo, da dobimo potrebne in važne podlage za izpolnitev državne pogodbe. Dejstvo, da se govorita na Koroškem dva jezika, ustvarja že od nekdaj eno izmed posebnosti naše dežele in v tem nikdar nismo videli pomanjkljivosti, ampak vedno obogatitev,“ je dejal Wagner med drugim in proti koncu svojega govora očital Slovencem „fanatizem in preplašeno nezaupanje“.

Kot bi ne bilo jasno, da so gonjo proti Slovencem v deželi stopnjevali do sedanje neznosnosti prav pod deželnim glavarjem Wagnerjem. Zaradi njegove politike „golega političnega oportunitizma“ in prilizovanja heimatdienstu. Wagner je bil tudi prvi koroški deželni glavar v drugi republiki, ki je Slovencem podtaknil kriminalno početje (Steinacherjev spomenik v Velikovcu). S tem je krepko pomagal zidati tisti „nevidni zid“, ki ga zdaj skuša zvaliti Slovencem na rame. S takim početjem je samo krepil fanatizem nemškonacionalističnih šovinistov, ki se bo zaradi vladne politike še bolj razpasel. Za posledice bodo morali odgovarjati predstavniki oblasti, ker niso že pravočasno

14. NOV. ► BOJKOT!

► NE DAMO SE PREŠTEVATI ◀

